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MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE 

Mode de recueil 

Dates terrains 

 

Online auto administré (Panel CSA) 

 

du mardi 11 au jeudi 13 mars 2014 

1010 individus âgés de 18 ans et plus  

représentatifs de la population française 

Méthode des quotas (sexe, âge, région et catégorie  
socioprofessionnelle du chef de ménage après stratification  
géographique) 
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ENSEMBLE DES RÉSULTATS 



Avez-vous l’impression que les citoyens devraient avoir un droit de regard sur les choix énergétiques et les sources d’énergie développées en 
France ? 
Base : ensemble (n = 1010) 

DES FRANÇAIS MASSIVEMENT CONCERNÉS  PAR LES 

CHOIX ÉNERGÉTIQUES DU PAYS 
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Des Français pensent 

qu’ils devraient avoir un droit de regard 

sur les choix énergétiques du pays 

Dont 36% tout à fait 
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Et pensez-vous qu’il faille plutôt que le pays… privilégie une source d’énergie en particulier ou trouve un équilibre  entre différentes sources ? 

Base : ensemble (n = 1010) 

Pour 

87% des Français, 

il faut que le pays trouve 

un équilibre entre différentes sources 

CONSCIENTS DES ENJEUX ÉNERGÉTIQUES ACTUELS:  LA 

RECHERCHE D’UN « ÉQUILIBRE DES SOURCES » 
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LA NÉCESSITÉ DE L’ÉQUILIBRE DES SOURCES 

DAVANTAGE PERÇUE PAR LES INTERVIEWÉS LES PLUS 

ÂGÉS 
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94% 

des 65 ans et + 

79% 

des 18 – 34 ans 

Il faut que le pays trouve un équilibre entre différentes sources selon : 

Et pensez-vous qu’il faille plutôt que le pays… privilégie une source d’énergie en particulier ou trouve un équilibre  entre différentes sources ? 

Base : ensemble (n = 1010) 

Rappel ensemble  

des Français 87% 
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Dans le contexte de la raréfaction des ressources et du réchauffement climatique, diriez-vous que l’éolien …? 
Une seule réponse possible 
Base : ensemble (n = 1010) 

64% 

24% 

8% 

Une solution  
parmi d’autres 

4 % Ne se prononce pas 

DANS CE CONTEXTE DE TRANSITION ÉNERGÉTIQUE,  
L’ÉOLIEN A TROUVÉ SA PLACE 

CSA pour FEE – Les Français et les énergies renouvelables - Mars 2014 

Une solution  
indispensable 

Pas une solution 
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Dans le contexte de la raréfaction des ressources et du réchauffement climatique, diriez-vous que l’éolien …? 
Une seule réponse possible 
Base : ensemble (n = 1010) 

64% 

24% 

Une solution  
parmi d’autre 

4 % Ne se prononce pas 

SURTOUT AUPRÈS DES PLUS JEUNES : « L’ÉOLIEN, LE VENT 
EN POUPE » 
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Une solution  
indispensable 

73% 

65 ans et + 

58% 

18 – 34 ans 

12% 

65 ans et + 

30% 

18 – 34 ans 
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Si aujourd’hui, on vous demandait personnellement d’investir dans une source d’énergie : choisissez-vous en priorité… ? 
Une seule réponse possible 
Base : ensemble (n = 1010) 

38% 

27% 

15% 

7% 

1% 

Solaire photovoltaïque 

Eolienne 

Nucléaire 

Gaz 

Charbon 

 

 

 

Total 

65% 

12 % Ne se prononce pas 

LES ÉNERGIES RENOUVELABLES : LE CRÉDIT D’AVENIR 

UNE CONFIANCE FORTE DANS L’ÉOLIEN (APRÈS LE 

SOLAIRE) 
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Total 

23% 
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Si cela s’avérait nécessaire, parmi les centrales électriques possibles, quelles sont les deux types de centrales que vous souhaiteriez voir 
construites en priorité dans votre département ? Deux réponses obligatoires 
Base : ensemble (n = 1010) 

75% 

69% 

21% 

16% 

4% 

Solaire photovoltaïque 

Eolienne 

Nucléaire 

Gaz 

Charbon 

 

 

 

Total 

86% 
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DES ÉOLIENNES AUJOURD’HUI « ACCEPTABLES » 

DANS L’ENVIRONNEMENT PROCHE DES FRANÇAIS (TOUJOURS APRÈS 

LE SOLAIRE) 
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Total 

34% 

7 % Ne se prononce pas 
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Pensez-vous que l’éolien contribue à démocratiser le marché de l’énergie avec l’émergence de nouvelles entreprises de toute taille et implantées 
en régions ? 
Base : ensemble (n = 1010) 
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UNE CONTRIBUTION RECONNUE 

AU DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE DES TERRITOIRES 

CSA pour FEE – Les Français et les énergies renouvelables - Mars 2014 

65% 

Des Français pensent que 

l’éolien contribue à 

démocratiser le marché de l’énergie 

14% 
Tout à fait 51% 

Plutôt 
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Pensez-vous qu’il faille investir dans l’éolien sans attendre que les centrales traditionnelles soient en fin de vie? 

Base : ensemble (n = 1010) 

Pour 

80% des Français, il faut 

investir dans l'éolien  

sans attendre que les  

centrales traditionnelles 

soient en fin de vie 

UNE TRANSITION QUI DOIT SE FAIRE DÈS AUJOURD’HUI 
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SI L’ON NE DEVAIT RETENIR QUE QUELQUES CHIFFRES … 

87% des Français soutiennent, pour le pays, la nécessité d’un équilibre entre  les sources 

d’énergie 
 

64% voient dans l’éolien, une solution parmi d’autres dans le  contexte de 

transition énergétique 

 
 

80% considèrent qu’il faut investir dans l'éolien 

sans attendre que les centrales traditionnelles soient en fin de vie 
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en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 

 

10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 

Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 

http://www.csa.eu/

